

# DEBRECENI UJSÁG

**Elfizetési ár helyben és vidéken:**  
 Egy hónap 3 korona. Negyedévre 9 korona.  
 Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Feladós szerkesztő és lapfőigazgató:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-ső emelet.  
 (Debreceni Első Takarékpénztár - épület.)  
 Egyes szám ára 12 fillér.

## Az entente minden fronton támad.

### Az olaszok offenzívája is küszöbön áll.

#### A vezérkar jelentése.

**Budapest, szept. 18.** Az olaszok folytatták erőfeszítéseiket, hogy a Monte Pertica területén levő állásainkat hatalmukba kerítsék. A tegnapi heves tüzérségi és aknátüzeléstől kísért támadások célja a Tasson-gerince volt, melyet öt ízben rohantak meg. Az ellenséget minden alkalommal elkéseredett közelharcban visszavertük. A Monte Tomban és a Monte Solarolon meghiúsultak az ellenség közelédségi kísérletei. Az Aisaigetől keletre levő fensíkon időnkint nehéz tüzérségi harcok. Számos ellenséges repülő bombáztak a piavei frontunk mögött levő helységekre és az Etsch völgyére is anélkül, hogy említésre méltó károkat okozott volna.

**(Albánia.)** A tengerpart mentén visszavertünk egy olasz részleges támadást. A Berattól délnyugatra levő hegyláncra, ahol vonalainkat déli irányba előre vittük, visszavertük az ellenséges ellentámadásokat.

**(Nyugati harctér.)** A cs. és kir. csapatoknál nem történt különös esemény.

#### Németország harcai.

##### Ludendorff első löszállásmester jelentése.

**Berlin, szept. 18. (Nyugati harctér.)** Rupprecht trónörökös hadserege: Ypernnél ellenséges előretöréseket a Labasse csatorna mindkét oldalán többször megkísérelt részleges támadásokat verte vissza. Böhmer vezérezredes hadserege: A holnapi erdőből északra meghiúsítottuk az ellenség kísérletét, hogy előredolgozza magát állásaink közelébe. A Holnon és Essigny le Grand ellen megkísérelt részleges támadások is sikertelenek maradtak. A német trónörökös hadserege: A franciák az Ailette és az Aisne között folytatták támadásaikat, délelőtt Vauxaillen el Alleman között, délután pedig legerősebb tüzérségi előkészítés nyomán az egész fronton nagy erővel támadtak. Pinon mellett, valamint a Laffaux uttól délre vonalainkba benyomult ellenséget ellenlökéssel ismét visszavetettük. A front többi része ellen irányuló támadásuk vonalaink előtt hiúsultak meg. Gallwitz tábornagy hadserege: Nem volt különös harci tevékenység. Albrecht württembergi herceg hadserege: Kisebbségi felderítő harcok a lotharingiai fronton és Vogezékben.

**(Macedon arcvonall.)** A Cserna folyótól keletre a bolgárok szeptember tizenötödike óta harcban állanak francia, szerb és görög csapatokkal. Az ellenség támadásainak kivédése céljából német zászlóaljokat vetettünk harcba.

##### Burián békejavaslat.

**Basel, szeptember 18.** Mint a Baseler Nachrichten írja, Burián javaslata igen helyes és okos, éppen ezért kevés a kilaftás rá, hogy ebben az ostoba és gonosz időben elfogadják.

##### A békejegyzék hatása.

**Moszkva, szept. 18.** Az egész kormány sajtó foglalkozik Burián békejavaslatával. A kormány köreiből úgy látszik még határozott ígéret nem alakult ki. A javaslat eredményéről ellenzők a vélemények.

**Bukarest, szept. 18.** A román lapok rokonszenvesen fogadják Burián jegyzékét.

##### Japán elismerte a csehekét.

**Amsterdam, szept. 18.** Japán hivatalosan elismerte a csehszláv hadsereget hadviselő szövetségének.

##### Békehangok Amerikában.

**Hága, szept. 18.** Washingtoni jelentés szerint, Taft, a volt elnök a békekötés előmozdítására alakult szövetség ülésén kijelentette, hogy a szövetség szolidáris Burián békejegyzékével.

**Bern, szept. 18.** Az amerikai szociálisták munkások Chicagóban tartott ülésén indítványt fogadtak el, melyben a mil-előbbi békét követelik. A szónokok hangsúlyozták, hogy az amerikai nép békevágya igen nagy.

##### Mit akart Balfour?

**Berlin, szept. 18.** Balfour angol külügyi államtitkár beszéde a Vossische Zeitung szerint arra való, hogy a monarchia és Németország közt vizályt hintsen el, őket összevesztse és azután külön-külön megsemmisítse.

##### Clemenceau harcias beszéde.

**Páris, szept. 18.** A szenatus ülésének megnyitására Clemenceau beszédet tartott, amelyben köszönetet mondott a katonáknak hősiességükért. Majd a következőket jelentette ki:

— Helytálló ok nélkül területünkre vetette magát a német, hogy azt elpusztítsa. Azt hitte, hogy győzni fog és a győzelemmel elfelejtett azokat a pusztításokat, amelyeket okozott. A győzelem nem következett be. Harcolni fogunk, míg az ellenség megfogja érteni, hogy nem lehet tárgyalás a büntett és a jog között. Ez

előtt sohasem mondták a németek, hogy a béke lehetetlen katonai döntéssel elérni. Most, miután harctéri helyzetük kedvezőtlen, ezt állítják. Mi csak a béke akarjuk, igazságos és tartós békét, hogy azok, akik utánunk jönnek, a mult borzalmaiktól mentve legyenek.

##### Suchomlínovot megölték.

**Genf, szept. 18.** Pétervári jelentés szerint Suchomlínov hadügyminiszter agyonlőtték, mert kiderült róla, hogy részes volt a sovjet-kormány elleni összeesküvésben.

##### Olasz offenzíva előtt.

**Bécs, szept. 18.** Az olasz frontról írja a Neue Freie Presse tudósítója: Minden je arra vall, hogy a délnyugati fronton állásaink sulyos napok előtt állanak, mert a naevszertien újjászervezett, olasz hadsereg nagy offenzívára készül, mely már küszöbön áll.

##### Baku elfoglalása.

**Konstantinápoly, szept. 18.** Az entente csapatai elfoglalták Bakut.

##### Nem fog felelni a Vatikán.

**Lugano, szept. 18.** Mint a Corriere della Sera jelenti, a Vatikán nem fog válaszolni Burián békejegyzékére.

##### Robbanás a möllersdorfi lőszergyárban.

**Bécs, szept. 18.** Hivatalosan jelentik a möllersdorfi lőszergyár fejeztől, hogy az osztrák hadiiparban eddig fől nem derült ok folytató tűz ütött ki, amely a lőpor égése következtében hamar terjedt tovább és a helyi ségben dolgozó munkások között pánikot okozott, amely sajnos sok áldozatot követelt. Az azonnal fogantatosított intézkedések folytán az üzem nem szenvedett semmi zavart. A sebesülteket azonnal a bécsi újhelyi kórházba szállították.

##### Az amerikaiak az európai fronton.

**Hága, szept. 18.** Washingtoni jelentés szerint a hadihivatal közli, hogy 313.000 katonát szállított át Amerikába, ebből 180.000-t angol hajókon.

##### Esti jelentés.

**Berlin, szept. 18.** A Wolff-ügynökség jelenti este: Angol és francia támadások széles fronton a havincourti erdőtől a Sommeig. A harctér közepén a Hargicourt és az Omignon patak között benyomult ellenség ellen folyamatosan vannak az ellentámadások. A front többi részén az ellenség támadásai meghiúsultak.

##### Egybehívták a orosz képviselőházat.

**Berlin, szept. 18.** Poroszország képviselőházát október 3-ára összehívták.

## Finom téli fajalmák

kézzel szedett, minőségben a következő fajokban: **Batul, Parmiu, Jonathán, Bonette, Calvil, Borkormos és Masánszky maximális** árban kapható, megrendelhető és előjegyezhető **Kontsek Cézánál.**

*Debeceni Ujság  
 1918 szeptember 19-án reggel 10 órára kiterjesztés  
 Dr. K. Nagy*

## Bécsben valószínűnek tartják, hogy az ántant válasza nem lesz kategorikus elutasítás.

Bécs, szeptember 18.

illetékes diplomáciai helyen Ausztria-Magyarország békeajánlata eddig megnyilatkozott hangokat, azok jelentőségét és a várható fejleményeket a következőkben foglalják össze:

— A jegyzék fogadtatására vonatkozóan eddig csak lapvélemények érkeztek be. Aktív politikai személyiségek, vagy diplomáciai egyéniségek nyilatkozatai még nem ismeretesek. Az egyedüli kivétel Balfour, aki azonban maga is hangsúlyozta, hogy csak mint magánember beszélt.

— A legtöbb lapnyilatkozat abban az organikus hibában szenved, hogy míg mi csak egy technikai eszközt ajánlottunk az érdemleges kérdések megbeszélésére, addig a legtöbbben intenciójuk félreismerésével érdemi okokból foglalnak el elutasító álláspontot javaslatunkkal szemben. Pedig az érdemleges kérdések éppen az általunk ajánlott fesztelen és bizalmas előkonferencia anyagát képeznék.

— Általánosságban azt mondhatjuk, hogy jegyzékünk az ellenséges államokban nem talált valami barátságos fogadtatásra, bár a félhivatalos hangok meglehetősen tagogatózva szólnak és nem zárják be maguk mögött az ajtót. Ezek a lapok mindaddig így is fognak írni, míg az entente egymás között nem állapodott meg a hivatalos választ illetőleg, ami mindenesetre hosszabb ideig fog tartani.

— Egyébként már most is valószínű, hogy a választ nem lesz kategorikus elutasítás. Ha jegyzékünk sorsa az lesz, hogy nem fogadják el, akkor is arra lehet számítani, hogy ezt valami körülírásal fogják megtenni, például elvben elfogadják jegyzékünket és csak a praktikus eredményre való kilátást vonják meg tőle. Ha el is fogadják indítványunkat, akkor is az entente bizonyos mellékköveteléseket fog támasztani.

— Az eddigi lapvélemények alapján nem lehet kizártnak tartani azt az esetet, hogy az entente felhívásunk körülrít elutasításával egyidejűleg fel fog szólni bennünket, hogy közöljük vele hadicéljainkat. Hogy erre mi lenne a válaszuk, az majd a felszólítás módjától, formájától és körülményeitől függ. Mindenesetre ez nem volna a békének nagy előnyére, mert ez sem volna eovéb, mint az eddig be nem vált módszer, a par distance tárgyalás folytatása, a szemtől-szembe a meggyőzés érveivel is támogatott kölcsönös eszmecseré helyett.

— Az ellenség sajtónyilatkozatai közül a szociálista nyilatkozatok és a békepartiak nyilatkozatai még csak nagyon gyér számban érkeztek be és így még nem állapíthatjuk meg, milyen hatást tett jegyzékünk az ellenség pacifista körére.

— Ami az ellenséges lapokat illeti, ezek közül az olaszok foglalják el a leg-

intruzívabb álláspontot. Ezt azzal kell megmagyarázni, hogy Olaszország az, amely leginkább félhet a leszámolás órájától és amely nem saját erejétől, hanem szövetségeseitől várja az üdvösséget.

— Ami a mi szövetségeseink és a semlegesek nyilatkozatait illeti, a német sajtó felfogása már eléggé ismeretes. Törökország nagyon melegén nyilatkozott, Bulgária nyilatkozatai még nem érkeztek meg, azonban semmi okunk sincs kételkedni abban, hogy lépésünk ott is a legnagyobb szimpátiával fogadták. A semleges nyilatkozatok a szerint különbözőek, amint az illető semleges állam eddig is barátságos vagy barátságatlan álláspontot foglaltak el velünk szemben. Mindenesetre feltűnő tény, hogy az ellentünk állást foglaló semleges lapvélemények hangja még sokkal élesebb, mint az ellenséges államoké.

— Röviden összefoglalva az eddigi benyomásokat, azt kell mondanunk, hogy jegyzékünket szépséggel nézik és tapogatózva utasítják vissza. Nem lehet azonban eléggé hangsúlyozni azt, hogy az eddigi hangoknak semmiféle fontosságot tulajdonítani nem lehet — az egyedüli kivétel talán Balfouré — mert hiszen a hivatalos nyilatkozatok fogják megmutatni, hogy milyen hatást tett jegyzékünk.

## Hogyan harcolnak az angolok a német tengeralattjárók ellen.

Az angol admirálisok jelentése.

Bern, szeptember 18.

Az angol admirálisok hivatalos közleménye minap közölte annak a százötven német tengeralattjárónak a nevét, számjelzését, melyet a hosszú buvárhárc folyamán az angoloknak állítólag sikerült elsüllyeszteni. Ezt a dicsekvő jelentést a százötven buvárnaszád parancsnokainak nevével igyekezett az admirálisok hitelesebbé tenni, továbbá azzal, hogy hozzáírták a parancsnokok ugynevezett bűnlajstromát is, ami valószínűleg arra való, hogy a velük szemben alkalmazott különösen szigorú megtorló bánásmódot igazolja.

Maga az admirálisok jelentéje például, hogy Schnieger kapitányt, aki naszádjával az angolok szerint a Lusitaniát elsüllyesztette, — személyzetével együtt víz alá merítették.

Az angol admirálisok hosszasan fejtegeti a buvárhárc roppant nehézségeit és az elhárítás fölötté küzdelmes munkáját. A német tengeralattjárók ellen alkalmazott eszközeiről azonban csak ennyit árul el:

— Fő törekvésünk az volt, hogy a buvárnaszádok kifutását és ha már kifutottak a szabad tengerre, visszatérését megakadályozzuk. Ezért a német tengerpart környékén óriási aknamezőket rendeztünk be, melyeket könnyű flottaegységekkel őriztünk és amelyek elhelyezését, kiterjedését új aknák lerakásával és a régiak eltávolításával folyton változtatjuk. Így járunk el Dover kikötője, Zeebrügge és a norvég tengerpartok környékén is. Megállapítottuk, hogy azóta a közlekedési viszonyok lényegesen javultak.

Arról természetesen nem szól az admirálisok, hogy a háború után mennyiben válik javára ez a tőmérdek akna a tengeri közlekedésnek?

## Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Csütörtök: Márvány menyasszony, op. 3 felv.  
Péntek: Márvány menyasszony, op. 3 felv.

A Vig-színházban.

Csütörtök: Szerető, színmű 5 felv.

**A Márvány menyasszony.** (A színház iroda jelentése.) A Csokonai-színházban ma és egész héten a szenzációs sikert aratott Márvány menyasszony van műsoron Honthy Hannával a főszerepben.

**Tul a nagy Krivánon.** (színház iroda jelentése.) Hétfőn mutatja be a Csokonai-színház Farkas Imrénének a fővárosban sorozatos, nagy sikerű előadásokat ért operettjét, a Tul a nagy Krivánont, amelyben Honthy Hannának pompás szerepe van. A darab egész héten műsoron marad.

**A Boldogság bemutatója.** (A színház iroda jelentése.) Pénteken lesz Drasche Lázár Alfrédnek, a kiváló írónak drámáját, a Boldogságot, amely a fővárosi írók egyik leg-sikerültebb műve.

## Üdönságok.

**Az új választójog sorsa.** Wekerle miniszterelnök legutóbbi kihallgatásával kapcsolatban Bécsből a Berliner Tagblatt a következőket jelent: Még ma sem történt meg az új magyar választótörvény szentesítése. A király környezetében ugyanis aggodalmak merültek fel, hogy megfelele-e a törvény, a ikrály ama kívánságának melynek anna kidején királyi kéziratában kifejezést adott és vajjon a reform elég demokratikus-e? Még ma nem lehet kifejezetten válságról beszélni, azonban számítani kell azzal a lehetőséggel, hogy legközelebb jelentős változások lesznek Magyarország politikai életében.

**Eljegyzés.** Dezső Benjámin leányát, Juliskát eljegyezte Joó György cs. és kir. 39. őrmester Létáról. (Minden külön értesítés helyett.)

**Az állam veszi meg Csekonics birtokát.** A 7 milliós kártvavesztéssel kapcsolatban megírtuk, hogy gróf Csekonics Endre 4 millióért kénytelen volt eladni röggendorfi birtokát. Mint fővárosi tudósítónk értesül, az eladást a földművelésügyi miniszter nem hagyta jóvá, mert a birtokot az állam részére akarj megvenni birtokpolitikai célokra. A miniszter már meg is bírta a vétellel az altruista bankot.

**Hazamennek az osztrák gyermekek.** Mint ismeretes, az osztrák és a magyar kormány közti megegyezés folytán a nálunk nyaraló osztrák gyermekek magukkal vihetnek egy kis élelmiszert. Most a családok örömmel ragadják meg az alkalmat, hogy a náluk lakó kis vendég ne induljon üres kézzel a nagy utnak. Csakhogy! Nem minden gyermek élvezte a vendégszeretetet, hanem sokan, bár a lehető legjobban és a legboldogabban, intézetben élvezték át a nyarat. Most már üres kézzel térnek haza és irigykedva nézik szerencsés társaikat, akik egy-egy jó magyar családtól utazással kaptak. Az itt időző gyermekek kísérői kérik szépen Debrecen város nagylelkű közönségét, hogyha valami adományuk volna ezek számára, kegyeskedjenek minél előbb a Siketnádák intézetébe a II. emeletre hozni, d. e. 9—12. d. u. 3—6. A rendezőség.

<b>APOLLO</b> Csütörtök Előadások 5, 7 és 9 órákor.	Kínai filmjáték. <b>A mandarin</b> <b>Mr. Wu</b>
	5 felvonásban. Főszerepők: Manja Tschewwa, Kern Moénhard. Est filmripport.

<b>URANIA</b> Csütörtök Előadások 5, 7 és 9 órákor.	Consolos film <b>Vérrozsák</b> <b>a hóban.</b>
	dráma 4 felvonásban. Főszereplő: Giovanna Gonzales. Est filmripport.

**Október 15-ig lehet még jegy nélkül ruhát csináltatni.** A hivatalos lap vasárnapi száma közölte a kormány rendeletét a ruházati cikkek felhasználásáról és forgalombahozásáról. A rendelet hatálya alá tartozik minden olyan szövet és kötött vagy kötözött kelme, tekintet nélkül anyagára, amely felső és alsó ruházati cikkek, valamint ág- és szőleneműek előállítására alkalmas, ilyen anyagokból készült kész, vagy részben kész, továbbá ócska felső és alsó ruházati cikk, ág- és asztalnemű. Mindazok azok a vállalkozók, üzemek, cégek, amelyek a rendelet alá tartozó cikkek előállításával, feldolgozásával, forgalombahozatalával foglalkoznak, ily cikkeket mások részére, vagy saját háztartási szükségletüket meghaladó mennyiségben őrizetben tartanak, kötelesek szeptember 20-án meglévő készleteiket leltárszerű kimutatás alakjában a Népruházati Bizottság textilosztályának legkésőbb október 15-ig bejelenteni. Október tizenötödikéig tehát jegy nélkül lehet szelvet, ruhaszövetet, fűrészt és női fehérneműt, harisnyát és divatcikkeket vásárolni. Azontul csak jeggyel.

**Debrecen szab. kir. város zöldsegüzemének** Király- és Piac-utcai üzletében paradicsom kg.-ként 60 fillérért, fagyörög-dinnye kg.-ként 70 fillérért kapható.

**Rálőttek az erdélyi gyorsvonatra.** Az erdélyi gyorsvonatra, amely este 8 órakor indul Kőlysvárról, Nagyvárad előtt ismeretlen tettesek revolverrel rálőttek. Az egyik kocsinak két ablakát a revolvergolyók összetörték, az utasoknak azonban bajuk nem történt. Ugyanezen a vonalrészén kövekkel is megdobálták a gyorsvonatot, egy berepülő kő egy hadnagyot a fején könnyebben megsebesített. Az incidensről Nagyváradon jelentést tettek az állomástörzseknek, aki jegyzőkönyvet vett fel az esetről.

**Windischgrätz nem mond le.** Windischgrätz Lajos herceg közéleti miniszter még a mai napot is Bécsbe tölti, ahol a katonai ellátás ellenőrzése ügyében folytat az illetékes körökkel megbeszélést. Azok a hírek, amelyek Windischgrätz herceg lemondásáról vagy berlini nagykövete való kinevezéséről szólnak, teljesen alaptalanok.

**Kisebbségek lesznek a postai utalványok.** Kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnak folyó évi augusztus 31-én kelt rendelete értelmében a postai utalvány úrlapok kisebbsített alakban állíttatnak elő. Ehhez képest a postahivatalok utalványbélvező gépei is átállíttatnak. Felhívják a bankokat és cégeket, hogy készleteiket az 1. sz. posta- és táviróhivatal által közlendő ideig használják fel, ha pedig ez nem állna módjukban, a postahivatalnál új úrlapokkal cseréeljék be, nehogy az utalványok felvétele körül nehézségek keletkezzenek.

**Halálozás.** A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a legjobb férj, apa, fiú, vő, testvér, sógor, nagybácsi, unokasócs és rokon: **Kopjary Sándor** máv. mozdonyvezető folyó hó 17-án, délután 2 órakor munkás életének 42-ik, boldog házasságának 12-ik évében, a halotti szentségek ájtatos felvételekor hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. kedves halottunk földi részét folyó hó 19-én délután 4 órakor fogjuk, Varga-utca 26. számú gyászszobánál a római kath. egyház szertartása szerinti besepítés után, a Szent Anna-utcai

temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engedélyt szentmisze áldozat a megboldogult lelki üdvéért folyó hó 21-én délelőtt 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Mey végtisztességre rokonainkat, barátainkat és az elhunyt pályárait szomorú szívvel meghívjuk. Az örök világosság fenyekedjék neki! Bánatos neje: özv. Kopjary Sándorné szül. Király Rózsika. Gyermekai: Károly, Béla és Tibor. Bánatos szülei: Kopjary Károly nejevel Szabó Erzsébettel. Apósa és anyósa: Brekoczky András nejevel Farkas Terézszel, Testvérei: Gyula nejevel Mihályi Mariskával és gyermekei: Ferenc nejevel Tenczinger Erzsékkével és gyermekei: Jóna, László és István. Nagybácsija: Kopjary László nejevel és gyermekeivel. Valamint több közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetőkezelési int. Kossuth-u. 2. sz. rendezi.

**A máv. műhelyi hadbavonultak hátra maradtjai** folyó hó 19-én délután 5-6 óra között bevásárlási könyvekkel jelentkeznek a műhelyi Jóléti bizottságnál. A műhelyönökség.

**A spanvoljány Szatmárt.** Szatmárt a spanvoljányban több mint 2000 ember megbetegedett.

**Megfőjtött asszony.** Bécsből jelentik: Ma a Práter nevezetű lakásán megfőjtve találták Herzel Regina magánzónót. A tetteseket nyemozza a rendőrség.

**Arverés.** Vénkert Domokos Lajos-utca 26. sz. kert 1918 szeptember 21-én d. u. 4 órakor Piac-utca 73. sz. a keresztpületben levő ügyvédi irodában, arverés útján haszonbérbe adatik. Felvilágosítás nyerhető ugyanott.

**Gyászjelentés.** Mélységes fájdalomtól lesújtva szomorú szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen jó édes anyánk, sógorónk, nagynénénk s áldott rokonunk: özv. Major Gáborné szül. Kovács Zsuzsanna áldásos életének 74-ik, bús özvegységének 6. havában, folyó hó 17-én éjjel 11 órakor hosszas, de különösen egy heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részét folyó hó 19-én délután 3 órakor fogjuk, Timár-utca 30-ik számú házuknál tartandó gyászszoba után, a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Legyen siri álma csendes, béke poraira! Gyermekai: Gábor és János (olasz fogoly), Sógornője: özv. Kovács Péterné szül. Erdi Mária gyermekeivel. Unokahugai: özv. Csöreg Péterné szül. Lukács Zsuzsanna fiával Csöreg Ferenczel (olasz fogoly), özv. Major Istvánné gyermekeivel, özv. Vég Istvánné gyermekeivel. Meghalt testvéreinek gyermekei: Kovács Sándorné szül. Kovács Erzsébet. Unokatestvére: Kovács Gábor eszládijával. A közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetőkezelési vállalat, Kossuth-u. 6. rendezi.

**Márvány menyasszony, Médi operett.** Álom dal, Rád várok én, gyönyörű betét kapható Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

**Női felöltők, kostümök, pongyelék.** selyemruhák, valamint gyönyörű blusok érkeztek nagy választékban Frank Sándornál, Piac-utca 42.

**Elemi iskolai irkák nagyban kaphatók** Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

**Zongorázók figyelmébe!** Akik a klasszikus zenét nem kedvelik, gyors módszerrel malapján 1-2 év alatt szép eredményt érhetnek el. Magyar dalokat cigányosan kotta nélkül tanítok. Papp Gusztávné tanítónő, Rákóczi-utca 10.

**Pénztáros kisasszony** felvétetik nagyobb üzletbe. Irásbeli ajánlatok személyesen nyújtandók át. Cim a kiadóban.)

**Tánciskola.** Az őszi tanfolyam kezdését vette. Beiratásokat még elfogadok. Tanításra kerülnek az összes legújabb és legdivatosabb táncok és külön órák és csoportok bármely időben, a vasárnapi táncestélyek a 11 órai záróra miatt 7 órakor kezdődnek. Táncintézet: Royal diszterem. Lakás: Rákóczi-utca 6. Telefon 4-50. Tisztelettel ifj. Schaff János táncintéző.

**Bárhol hirdetett és megjelent könyv és zenemű** újdonságok állandóan kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében. Telefon 206. szám.

**Élelmiszerhiány Párisban.** Párisi jelentés szerint a múlt hét eleje óta érzékeny élelmiszerhiány érezhető. Kenyér és burgonya a szó szoros értelmében elfogyott. A lapok szerint a szállítási eszközökben való hiány idézte elő a közellátásnak ezt a megakadályozását.

**Frank Sándor női divat cégnél,** Piac 42. ruhaszövetek és selymek nagy választékban kaphatók.

**Dr. Láng-féle szanatórium**ba felvételnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Röntgen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng-féle szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

## Az ecet hamisítás ellenőrzése.

### Szigoru rendelet

Az ecet hamisítás már számos súlyos katasztrófát idézett elő nálunk, de a hatóságok képtelenek voltak ellenőrizni a hangyasavval és a metylalkohollal dolgozó ecetkészítőket.

Értesülésünk szerint a földmívelési miniszter végre rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, amelyben az élelmiszerhamisítások üldözéséről szóló 1895. évi 46. törvény cikk érvényét a törvényben biztosított hatalmánál fogva az ecet hamisítókra is kiterjesztette.

Ilyenformán ehát a vegyvizsgáló állomások szigorúan ellenőrzik majd a forgalomba kerülő ecetkészleteket. A hatóságok visszaélés esetén a büntetés maximumát: két hónapi elzárást és 600 korona pénzbírságot alkalmazhatnak.

Érdekesnek tartjuk megállapítani, hogy a földmívelési miniszterium illetékes ügyosztálya már tizenkét év óta akarta a törvényt az ecetre kiterjeszteni, de az érdekesség mindig megakadályozta.

## Burgonya szükségletük

biztosítására a Debreceni Első Takarékpénztár tisztviselői mintegy 180 métermázs burgonya szállítására ajánlatot kérnek. Szállítás több, kisebb tételben is ajánlható. — Értekezhetni a Debreceni Első Takarékpénztár Jelzalog osztályánál.

6422—1918. sz.

## Felhívás a termelőkhez.

Felhívja a városi liasztroda mindazokat a termelőket, akiknél az Orsz. Közéletmezői Hivatal 12991—1918. számú rendelet értelmében a városra kirótt buza és rozs kontingens terhére beszolgáltatandó buza, illetve rozs mennyiség a 16 mm-t meghaladja, hogy a beszállításhoz szükséges szákokért a Magyar Általános Hitelbanknál (Arany Bika épület) jelentkezzenek. Debrecen, 1918 szept. 18-án. Városi tanács közéletmezői ügyosztálya.

**Arany-Bika mozi**  
Ma, Csütörtök  
Előadások 5, 7 és 9 órakor.

**Bruno Kastner és Stella Harf**  
Szereplésével  
**Üzlet a házasságban**  
dráma 4 felvonásban.  
Est filmriport.

# Paradicsom

kilogrammonként 60 fillérért  
naponta (főleg a délutáni órákban)  
nagyobb mennyiségben kapható a

**Macsi uradalom tej-  
és zöldség üzletében.**  
(Püspöki palnta.)

## Apró hirdetések.

### Ajánlat

**Rizling**  
bortermésére hordóhiányában ajánlatot kér Szarváz, Nádudvar, állami iskola. 7488

**Százaz**  
aprított fa hazaszállítva kapható Cilli Mihálynál, Rákóczi-u. 12. 7727

**Pezsdéhlásák:**  
dekorációk, hebegők mérsékelt díjazás mellett a siketűmák intézetében kezelésre felvételt. 7570

**Máthé János**  
vizvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalkozó. Darabos-u. 54. Telefon 321. szám. 7748

**Burgonya**  
idei szedés 2 métermáza eladó. Zelinger, Darabos-u. 16. 7803

**Tisztelettel**  
értesítjük a kedves hölgy közönséget, hogy Péterfia 24 szám alól varrodánkat házuunkhoz, Nyil-utca 57. szám alá elveztük át, ahol mint eddig, ugy ezután is pontosan és jutányosan kosztümöket és zakitásokat is készítünk. Ugyanott kemény fa szabó asztal és hordólik eladók. Bura: nővérek. 7824

**Szép**  
kivitelű fényképek — Bagdi műtermében készülnék. Ferenc József ut 9. 7859

**Paradicsom**  
kítűnő fajta 1 kgr. 70 fillér, Czegléd-u. 7. 7860

**Uri**  
családnál izletes ebédkoszt kihordásra kapható. Cim a kiadóhivatalban. 7846

**Egy**  
hold szálló természettel, edénnyel, jó épülettel, vasut mellett eladó. — Miklós-u. 13. 7873

**Betonbordó**  
készítéshez szakember vállalkozót kérem jelentkezzen sürgősen. — Miklós-u. 13. 7872

**Munkásleányok**  
és tanoncok 14—15 évesek felvételnek Dávidházy Kálmán könyvtár-tészet és dobozgyár — r.-t.-nál, Fűvészkeri-utca 9 sz. 7888

**Kiszolgáló**  
kiszasszonyokat felvételre keresünk. Deutsch Albert és fia Piac-u. 1. 7777

**Fiatal nő,**  
több évi gyakorlattal állást keres. Cim a kiadóban. 7780

**Asztalost**  
keresek butor javításra állandó munkára. Piac utca 37. Kistemplombazár 7782

**Asztalos**  
segédet divánok készítésére felveszek. Arany János-u. 38. 7786

**Irodai**  
teendőkbén jártas — egyén azonnali belépésre felvétetik. Ullmann Salamon, Piac-u. 69. — 7789

**Munkás**  
leányok felvételnek jó fizetéssel Wacha, Simonffy-u. 55. 7790

**Veszek**  
sárga viaszot Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Aranygyászaru gyógyszerész. 7576

**Első**  
második elemi osztályra előkészített gyakorlott, okleveles tanítónő Cim a kiadóban. 7713

**Oktober**  
eisejére a csapókereti óvodában egy 25—40 éves megfelelő nő dajkának felvétetik. 7815

### Kereslet

**Iskolaszülővel**  
gyermektelen házaspár felvétetik Piac-utca 8 szám alatt. 7812

**Utcai**  
külön bejárattal burfórtott szobát keresek hetenként kétszeri délutáni használatra. Ajánlatokat uri ember jelzőre a kiadóhivatalba kérek. 7833

**Fiatal**  
özvegy urinó elmenne gyógyszeráriába pénztárba vagy más finomabb munkára. Cim kiadóban. 7835

**Keresek**  
egy hölgyet, ki lakáson cimbalom órát adna. Cim a kiadóban. 7829

**Üzleti**  
szolgá felvétetik Hans Lipót Linoleum, Ferenc József-ut 58. 7832

**Lelelőni**  
való kovár malacot keresünk Dobó-utca 10. 7834

**Egy**  
tisztességes bejárónő felvétetik Fulöp, Homokkert-u. 121. 7819

**Jó**  
menetelű kávémerést keresek bérbe vagy vendéglőt, meg is veszem. Cim a kiadóban. 7822

**Egy**  
inas gyerek kalapját tegnap este a Csapó-utcai villanyosról elvesztette, benne volt 80 korona, kéri a jószívű megtalálót jutalom ellenében visszaadni — Thaly Kálmán-utca 4. 7816

**Egy**  
kifutó fiu vagy leány felvétetik Rosenbergrázárban. Piac-u. 58. 7817

**Butorozott**  
lakást egy vagy két szobát, konyha használattal keresek Ajánlatot „lakás” jelzőre a kiadóhivatalban. 7711

**Felvétetik**  
gyakorlott ingvasalónő és mosóintézet, Piac 63. 7842

**Tanuló**  
és boltiszolga felvétetik Csanak József kereskedelmi részvénytársaságnál. 7863

**Hét**  
kilométerre való tanyahivatalba kér. 7837  
ba mátoros vagy májorosi kerestetik Honvéd-u. 74. 7865

**Tanítót**  
30 holdon felül keresek hasznbérbe. Weisz B., Hatvan-utca 2. 7802

**Zenagora**  
jó állapotban levő hozszu bérletbe kerestetik. Cim a kiadóhivatalba. 7868

**Ecetvázat**  
és szántógépet keresek megvételre. Ajánlatot Suta József, Darabos-u. 57. szám alá kéretnek. 7857

**Vizsla**  
8 hónapos, verstarika — Arany János-utca 30. szám alól elveszett. — Megtalálójára illő jutalomban részesül. 7844

**Kertész**  
keresek Simonffy-ut 24 számú kertem rendben tartására. Jelenkezni lehet Kaszanyitzky Endre kereskedésében. Piac utca 57. sz. 7848

**Gézen**  
varrni tudó, sírkészorú kőtéshez tanulóleányokat felveszünk. Fodor testvérek, Piac-utca 7. 7851

**12 éves**  
leányvombhoz keresek — egész délutánra egy magyarul, németül és franciául tudó kiszasszonyt. Ki lelkéi tanulását felügyelvé és németben, franciában tenitását vállalja. Személyes bemutatkozás Horti Alfréd, Arany János-u. 2. 7852

**tanulóleányt**  
azonnal felveszek — Schreiber Adolf, Ferenc József-ut 19. 7810

**Varróleányt**  
azonnal felveszek Németbáz, Ferenc József-ut 19. 7830

**Tanuló**  
vagy kifutó leányt fizetéssel azonnal felveszek „Frici” kalapszalon 7838

**Sőrraktárba**  
munkásnok felvételnek Hatvan-utca 59. sz. 7813

**Munkásnok**  
felvételnek Wiener zsák üzletében. Kossuth-utca 27. 7809

**Egyedül**  
álló urinónál teljes elátást keresek nőrokon részére, egy éves fiacskájával. Cim a kiadóban. 7821

**Egy**  
jó tűzőnő, ki ragasztásban jártas, felvétetik a rokkant katonák iskolai cipő felszerész készítőbe. 7804

**Keresek**  
bérletre sürgősen jó karban levő 50-től 100 hld szántó földet lakással, istállóval, a debreceni határban, a várostól nem messze, lehet hozzá szálló is. Ajánlatot kérek címre: Miska Sándor Kisvárdá, Hármas-ut. 7808

**Házmester**  
pár felvétetik Szechenyi-utca 12. 7828

**Butorozott**  
szobát keresek. Ajánlatokat csupán cim és összes megjelölésével „Hadnagy” jelzőre kiadóhivatalba kérek. — 7840

**Egy**  
mindenes közporkoraszonyt tanyára keresek. Mester-utca 21. — 7834

**Belföld**  
takarító felvétetik — Péterfi-u. 6 az udvarban. 7853

### Eladás

**Bánháza**  
Kisfűlöpí 238 kat. hold tanyám eladó, kat. holdanként 2000 koronával, Balogh Zsigmond, Piac-utca 26. 7694

**Világos**  
és berna hálók, ebédlők plüsch diványok — és többféle butorok eladók Piac-u. 37. (Kistemplom bazár.) 7695

**Varna-u.**  
1 szám, kifőzés és kávévételre — utazás miatt azonnal eladó. — 7775

**524**  
névsvörösi szőlő, gyümölcsös, idej természettel eladó. Sestkert Andrásv-ut. 27. 7612

**Viztartány**  
600 literes, lámpák, bicikli eladók Rákóczi-u. 37. szám alatt. 7749

**Eladó**  
új szürke velur kalap, vászon inrek jurányosan. Cim a kiadóhivatalban. 342

**Eladó**  
férfi, fiu és leányka ruhák, lakatos szármakok, 3 méter hosszú vaslemez kémény cső, egy cseléd ágy, antik óra, művészeti festmények, 1 Möller Cornélius miniatúra, szőnyvek, függönyök, Kardja utca 3. 7831

**Egy**  
16 m. cserépes ház 300 névsvöröles jó termő földdel 7 ezer kor. eladó, megtudható Sztivori-telep. Kálmán-utca 16. 7827

**Eladó**  
6 drb. ágyvondó. Hűvelves-u. 10. emelet. — 7833

**Egy**  
vetőgép, két új szécskavandó, három áncos ekv egy talyiga eladó Bószörmenyi-ut 27. 7820

**Eladó**  
2 nagy szüretelő kázi Hatvan-utcai kert, Difa-utca 36. 7825

**Gohér**  
szőlőből 25 hektónyi termésemet kóser bornak is eladnám. Bethlen 29. 7836

**Egy**  
komplett hálószoba eladó. Ugyanott káposztas hordók is eladók. Ertekezni lehet Brunner Gyula, Piac-utca 27. fűszerüzletben. 7811

**Eladó**  
60 darab sovány liba, Cim a kiadóban. 7814

**Egy**  
vas szőlőprés eladó. Iskola-utca 8. 7841

**Eladó**  
Kiszasszonyok különlegesen szép, megtekinthetők délután 2—7-ig Simonffy-utca 13. I. emelet. 7776

**Fajgalmok.**  
nyulak, drótháló 14 méter és deszkák eladók olesón. Varga-u 16. — 7802

**Kételemetes**  
bérház, nagy üzlettel, felszereléssel, a főútcán eladó. Cim a kiadóhivatalban. 7830

**Szép**  
fekete féderes, könnyű kocsit eladó, Csokonai-utca 5. 7806

**Legfinomabb**  
faj almák 2 vaggonnal eladó. Ertekezni lehet Darbos-utca 22. szám. 7864

**Dinnye**  
eladó nagy és kis mennyiségben. Magos-u. 13. 7861

**Eladók**  
vasuti hivatalnoki — ervenruhák jó karban, Arany János 57. 7862

**Eladó**  
több egész finom férfi öltönyök és női kabát: Baros-utca 14. szám. ajtó 4. délután 2—6-ig. — 7850

**Eladó**  
5 mázsa széna Monostorpályi-ut 48. hízaló 7845

**Jó**  
hangu kisbőrő eladó, Török Bálint-utca 5. sz. 7843

**Boros**  
üvegek és virágcserepek eladók Darabos-utca 49. szám alatt. — 7847

**Vértes közsén**  
határában 42 hold jó termő homok föld tanvaépületekkel, mely áll egy kettős lakóház, istálló, dohánvhodály és sertésöl épületből, 2 hold dohány természetesen engedélyvel, szabad kézből eladó. Ertekezhetni Vértes község jegyzőivel. — 340

**Eladó**  
férfi ruhák, ószí től kabát, cipők, kis hordó. Cim a kiadóban. 7810

**Eladó**  
150 l. sestetkerti 6-bor, Darabos-utca 61. 7836

**Tábori**  
szőlő extra öltöny és köpeny, jó állapotban eladó Cim a kiadóhivatalban. 7850

**4 hold**  
szőlő, 4 old szántó eladó. Petőfi-tér 10. 7833

**50 hektó**  
valódi jói kezejt faj szőlőből must eladó — október 1-ig levélben megkeresés és cim — Sallay Pál Nyirbalkány. 7808

**Eladó**  
ujbor Komlósi-ut 62 sz. Ertekezni délutáni órákban. Ugyanott egy négykád eladó. 7807

**A**  
sentesvásártéri megálló től 6 percrenyire olesón eladó, egy igen jó karban lévő lakóház és jó vizű kuttal bíró, 1004 névsvörösi területű Buda-Eszénás-utca 20. szám alatti ingatlan. Ertekezhetni: Csapó-utca 21. szám alatti ügyvédi irodában. 7800